

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 304 * Date: 24.08.2023, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ચંદ્રયાન-૩નું ચાંદ પર સફળતાપૂર્વક લેન્ડીંગ

ચાંદ પર લહેરાયો તિરંગો, સાઉથ પોલ પર ઉતરનાર પહેલો દેશ બન્યો ભારત



નવીદિલ્હી, તા. ૨૩ ચંદ્રયાન-૩એ ચાંદની જમીન પર સફળ લેન્ડીંગ કર્યું હતું. આ સફળતા હાંસલ કરનાર ભારત દુનિયાનો ચોથો દેશ બની ગયો છે. ચંદ્રયાન-૩ના લેન્ડીંગની શરૂઆત ૫.૩૦ કલાકે શરૂ થઈ હતી રફ લેન્ડીંગ ખુબ જ સફળતા પૂર્વક રહી ત્યારબાદ ૫.૪૫ કલાકે લેન્ડીંગે લેન્ડરે વર્ટિકલ લેન્ડીંગ કર્યું ત્યારે ચંદ્રયાન-૩ની ચંદ્રમાથી અંતર ૩ કિમી રહી ગઈ હતી તેની ૨૦ મિનિટમાં ચંદ્રમાની અંતિમ કક્ષાથી ચંદ્રયાન-૩એ ૨૫ કિમીનું સફળ પુરૂ કર્યું ત્યારબાદ લેન્ડરને ધીમે ધીમે નીચે ઉતારવામાં આવ્યું સાંજે ૬.૦૪ મિનિટે લેન્ડરે ચાંદ પર પહેલો પગ મુક્યો આ રીતે ભારતે ચાંદના સાઉથ પોલ પર પગલુ મુકનાર ભારત દુનિયાનો

૧૪૦ કરોડ ભારતીયોને અભિનંદન, ભારતે ઇતિહાસ રચી દીધો છે : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

પહેલો દેશ બની ગયો છે. ૪૦ કરોડ લોકોની પ્રાર્થના અને ઈસરોના સાતા ૧૬ હજાર વૈજ્ઞાનિકોની ચાર વર્ષની મહેનત રંગ લાવી છે હવે પુરી દુનિયા જ નહીં ચાંદ પણ ભારતની મુઠ્ઠીમાં છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી જો હાન્સબર્ગથી વર્ચુઅલી લોન્ચીંગ પ્રસંગે હાજર રહ્યાં હતાં ચંદ્રમા પર વિક્રમ લેન્ડીંગ જોવા માટે દિલ્હીમાં સીઆરઆઈઆર મુખ્ય મથકે કેન્દ્રીય વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી હાજર રહ્યાં હતાં મિશન સફળ થતાં જ દેશભરમાં ઉજવણી શરૂ કરવામાં આવી હતી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ઈસરોની સફળતા બાદ વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે આ સફળ મિશન પર ભારત જીતની ઉજવણીમાં હુબેલું છે જ્યારે આપણે આપણી આંખોની સામે ઈતિહાસ બનતા જોઈએ છીએ તો જીવન ધન્ય થઈ જાય છે આ ક્ષણ વિકસિત ભારતના શંખનાદનો છે. તેમણે સફળ લેન્ડીંગ માટે અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં. તેમણે કહ્યું હતું કે ચંદ્રમા હવે દુરના નહીં દુરના છે તેમણે કહ્યું હતું કે આ ક્ષણ ભારતના સામર્થ્યનો છે આ ક્ષણ ભારતમાં નવી ઉર્જા, નવો વિશ્વાસ નવી ચેતનાનો છે આ ક્ષણ અવિસ્મરણીય છે આ ક્ષણ નવા ભારતના જયધોષનો છે. આ ક્ષણ જીતના ચંદ્ર પર ચાલવાનો છે આપણે ધરતી પર સંકલ્પ લીધો અને ચાંદ પર તેને સાકાર કર્યો આપણે અંતરિક્ષમાં નવા ભારતની નવી ઉડાનના સાક્ષી બનેલ છે વડાપ્રધાને ઈસરોના પ્રમુખ સાથે ફોન પર વાતચીત કરી હતી અને અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં મારા તરફથી તમને તમારી ટીમને ખુબ ખુબ અભિનંદન બધાને મારા તરફથી અભિનંદન હું રૂબરૂમાં પણ અભિનંદન આપીશ લોન્ચીંગની સફળતા બાદ તરત જ નાગરિકો માર્ગો ઉપર ઉતરી આવ્યા હતાં અને ભારત માતા કી જયનો સુત્રોચ્ચાર કર્યો હતો અને લોકોના હાથમાં તિરંગો હતો અને તે લહેરાવતા જોવા મળ્યા હતાં ઈસરોમાં પણ હાજર રહેલ વૈજ્ઞાનિકો પણ ઝુમી ઉઠ્યા હતાં અને એક બીજાને અભિનંદન પાઠવવા લાગ્યા હતાં. દિલ્હીના કર્તવ્ય પથ પર લોકો એકત્રિત થઈ ગયા હતાં અને ઉજવણી કરી હતી અને સુત્રોચ્ચાર કર્યા હતાં. જમ્મુમાં પણ ઉજવણી કરવામાં આવી હતી તેમના હાથમાં તિરંગો લીધેલ હતો અને વંદે માતરમના સુત્રોચ્ચાર કર્યા હતાં અને ઢોલ નગરા સાથે ડાન્સ કરી ઉજવણી કરી હતી. દરમિયાન ચંદ્રયાન-૩ની આ સફળતા માટે દેશમાં પ્રાર્થના કરવામાં આવી હતી ચંદ્રયાન-૩ મિશન માટે માત્ર મંદિરોમાં જ નહીં, દરગાહામાં પણ પ્રતિજ્ઞાઓ માંગવામાં આવી હતી અજમેરની દરગાહ હઝરત ખ્વાજા ગરીબ નવાઝ મુસ્લિમ ધર્મના ગુરુ ચંદ્રયાન-૩ના સફળ ઉતરાણ માટે પ્રાર્થના કરતા જોવા મળ્યા હતા. ભારતના ચંદ્રયાન-૩ના સફળ ઉતરાણ માટે, મધ્યપ્રદેશના ઉજ્જૈનમાં સ્થિત શ્રી મહાકાલેશ્વર મંદિરમાં વહેલી સવારે વિશેષ 'ભસ્મ આરતી' કરવામાં આવી હતી.

અમદાવાદમાં ચંદ્રયાન-૩ના સફળ લેન્ડિંગ માટે નવચંડી યજ્ઞ કરાયો



ભારત માટે ઐતિહાસિક દિવસ છે. આજે ચંદ્રયાન-૩ ચંદ્ર પર લેન્ડિંગ કરશે જેને લઈને અમદાવાદ સહિત અનેક જગ્યાએ ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે ત્યારે ચંદ્રયાન-૩ના લેન્ડિંગ માટે અમદાવાદમાં નવચંડી યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ભારત માટે આજનો દિવસ ખાસ છે અને આજે વિશ્વની નજર ચંદ્રયાન-૩ પર છે, ત્યારે દેશની સાથે વિશ્વભરમાં વસતા ભારતીયો ચંદ્રયાન-૩ના સફળ લેન્ડિંગ માટે પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે. અલગ-અલગ ધર્મના હોવા છતાં, લોકો દેશ માટે એકઠા થઈ રહ્યા છે

અને તેમની માન્યતાઓ અનુસાર પુજા-પાઠ તેમજ હવન કરવામાં આવી રહ્યા છે ત્યારે અમદાવાદમાં પણ નવચંડી યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં વિશેષ આહુતિ આપવામાં આવી હતી. સાંજે ચંદ્રયાન ચંદ્રની ધરતી પર લેન્ડિંગ કરશે તેને લઈને દેશભરમાં ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. રાજ્યભરમાં પણ ઠેર-ઠેર સફળ લેન્ડિંગ માટે પ્રાર્થના કરવામાં આવી રહી છે, ત્યારે અમદાવાદના કાકરિયા નજીક આવેલી ચંદ્રપ્રકાશ સોસાયટીમાં પણ એક નવચંડી યજ્ઞ આજે બપોરે વિજય મુહુર્તમાં કરવામાં આવ્યો હતો અને આ યજ્ઞમાં વિશેષ આહુતિ પણ અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો. સોસાયટીના લોકોએ સામૂહિક રીતે બે હાથ જોડીને ચંદ્રયાન-૩નું લેન્ડિંગ સફળ થાય તે માટે પ્રાર્થના કરી હતી.

નેપાળમાં ભયાનક માર્ગ અકસ્માત, બસ ત્રિશુલી નદીમાં ખાબકતા ૮ લોકોના મોત, ૧૫થી વધુ ઘાયલ



નેપાળમાં એક ભયાનક માર્ગ અકસ્માતની ઘટના બની છે જેમાં ધાર્ડિંગ જિલ્લામાં એક પેસેન્જર બસ ત્રિશુલી નદીમાં ખાબકી હતી. આ દુર્ઘટનાને પગલે આઠ લોકોના મોત થયા હતા, જ્યારે ૧૫થી વધુ લોકો ઘાયલ થયા હતા. નેપાળના બાગમતી પ્રાંતમાં આજે એક ભયાનક માર્ગ અકસ્માત થયો હતો. આ અકસ્માતમાં આઠ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે ૧૫થી વધુ લોકો ઘાયલ થયા છે. સ્થાનિક મીડિયા રિપોર્ટ અનુસાર નેપાળના બાગમતી પ્રાંતમાં એક પેસેન્જર બસ મુખ્ય હાઈવે પરથી નદીમાં

ખાબકી હતી. આ ઘટનાને પગલે સ્થાનિક પોલીસ અને પ્રશાસનની ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. હાલ બચાવ કામગીરી ચાલુ છે. ધાર્ડિંગ પોલીસ વડા એસપી ગૌતમ મિશ્રાએ જણાવ્યું કે સર્ચ ઓપરેશન ચાલુ છે. આ ઘટનામાં મૃત્યુ આંક વધવાની શક્યતા છે. આ ભયાનક અકસ્માત બાદ બસ ત્રિશુલી નદીમાં આંશિક રીતે ડૂબી ગઈ હતી, પરંતુ બચાવકર્તાઓએ બસની અંદરથી ઘણા મુસાફરોને જીવતા બહાર કાઢવામાં સફળતા મેળવી હતી.

હવે વર્ષમાં બે વખત લેવાશે બોર્ડની પરીક્ષા, ધો. ૧૧-૧૨ના વિદ્યાર્થીઓએ બે ભાષામાં અભ્યાસ કરવો પડશે

બોર્ડની પરીક્ષાની તૈયારી કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓ માટે મોટા સમાચાર આવ્યા છે. શિક્ષણ મંત્રાલયે કહ્યું કે હવે બોર્ડની પરીક્ષાનું આયોજન વર્ષમાં બે વખત કરાશે. આટલું જ નહીં. ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓએ બે ભાષામાં અભ્યાસ કરવાનો રહેશે. તેમાંથી એક ભાષા ભારતીય હોવી જરૂરી છે. નવા અભ્યાસક્રમની જાહેરાત, ૨૦૨૪માં પુસ્તકો બદલાશે તાજેતરની અપડેટ અનુસાર શિક્ષણ મંત્રાલયે નવા અભ્યાસક્રમના માળખાની જાહેરાત કરી છે. હવેથી બોર્ડની પરીક્ષા બે વખત આપવી પડશે અને તેની સાથે વિદ્યાર્થીઓને તેમના સર્વશ્રેષ્ઠ માર્ક્સ જાળવી રાખવાની તક મળશે. કેન્દ્ર સરકારે રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ (ટ્રઈ)માં મોટો ફેરફાર કર્યો છે. તેનાથી શિક્ષણ પદ્ધતિ બદલાવા જઈ રહી છે. શિક્ષણ મંત્રાલયના નવા અભ્યાસક્રમના માળખા હેઠળ બોર્ડની પરીક્ષાઓ મહિનાઓ સુધીની કોચિંગ અને ગોખણપટ્ટી કરવાની ક્ષમતાની તુલનાએ વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થિનીઓની સમજ તથા દક્ષતાના સ્તરનું મૂલ્યાંકન કરશે. શિક્ષણ મંત્રાલયના અભ્યાસક્રમના માળખા હેઠળ ધોરણ ૧૧ અને ૧૨માના વિષયોની પસંદગીનું સ્ટ્રીમ સુધી મર્યાદિત નહી રહે. પણ વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થિનીઓને પસંદગીનો વિષય પસંદ કરવાની આઝાદી મળશે.

ગાંધીનગર જિલ્લા ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘ દ્વારા ૭ દિવસ માટે બેઝિક અને એડવાન્સ શિબિર (સ્કાઉટ અને ગાઈડ કોર્સ) નું ઉદ્ઘાટન

ગાંધીનગર જિલ્લા ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘ દ્વારા પ્રાથમિક શાળાના આચાર્ય શ્રી અને શિક્ષક ગણ તેમજ માધ્યમિક શાળાના આચાર્ય શ્રી અને શિક્ષકગણ માટે ૭ દિવસ માટે બેઝિક સ્કાઉટ અને ગાઈડ કોર્સનું ઉદ્ઘાટન ગાંધીનગર ડાયટ સ્પોર્ટ્સ સેક્ટર-૧૨ ગાંધીનગર ખાતે કરવામાં આવ્યું. બેઝિક અને એડવાન્સ શિબિર કેમ્પના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે જસવંતભાઈ પટેલ ચેરમેન શ્રી સ્ટેન્ડિંગ કમિટી ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા, શ્રી ટી.એસ.જોશી પૂર્વ નિયામક જી.સી.ઈ.આર.ટી અને ડાયરેક્ટરશ્રી ચિદ્ધન યુનિવર્સિટી તેમજ સ્વાતિબેન રાઘોલ સંકલન અધિકારી અને ઈન્ચાર્જ મદદનીશ



શિક્ષણ નિયામક ભરતી કમિશનર રહ્યા. કાર્યક્રમ મા યુવરાજસિંહજી વાઘેલા, સ્કાઉટ કમિશનરે મહેમાન નુ સ્કફફ પહેરવી ને સ્વાગત પ્રવચન કર્યું હતુ. આ

પ્રસંગે માનસિંગભાઈ ચૌધરી ચીફ ટ્રેનર અને તેમની ટીમ ગુજરાત રાજ્ય સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘ, જિલ્લા ચીફ કમિશનર ગાંધીનગર જિલ્લા ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘ ના ચીફ કમિશનર રતિલાલ જોશી સ્કાઉટ કમિશનર યુવરાજસિંહ વાઘેલા મહામંત્રી અંજનાબેન ચૌધરી ગાઈડ ટ્રેનર એકતા સિંઘ દ્વારા ઉપસ્થિત રહીને કેમ્પનું આયોજન અને સફળ સંચાલન કરવામાં આવ્યું. તેમજ જરૂરી સાહિત્ય નુ વિતરણ કરવામાં આવ્યું તેમજ સ્કાઉટ ગાઈડ ના નિયમોની જાણકારી અને તાલીમ આપવામાં આવી. ગાંધીનગર જિલ્લા ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘ દ્વારા બેઝિક અને એડવાન્સ કોર્સ નુ ખુબજ સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું.



તારીખ ૨૩ ઓગસ્ટ ના રોજ જિલ્લા કક્ષા ની યોગાસન સ્પર્ધા શ્રી સી જે પંચાલ જયભારતી વિદ્યાલય , સંડેર ખાતે યોજાઈ જેમાં જુદા જુદા વય જૂથ મા કુલ ૫૪ ભાગકો એ ભાગ લીધો હતો . જેમાં જે ખેલાડી ઓ નો નંબર આવ્યો હતો તેમને સંડેર હાઈસ્કૂલ દ્વારા શિલ્ડ આપી ને સન્માનિત કરવામાં આવેલ . આ પ્રસંગે પાટણ જિલ્લા રમત વિકાસ અધિકારી શ્રી કિરણભાઈ પટેલ , શાળા ના આચાર્ય શ્રી ડી, મનીષભાઈ પટેલ, યોગ ક્રોય ટિપકભાઈ સુથાર, શાળા ના વ્યાયામ શિક્ષક સુનીલભાઈ ઠાકોર ઉપસ્થિત રહી ખેલાડી ઓ ને પ્રોત્સાહિત કર્યા.

